

安庆整治校园周边环境 营造安全整洁健康文明育人环境

本报讯 4月27日下午,市教体局、市公安局、市市场监管局、市城市管理局等部门组成综合执法组,深入城区开展校园周边环境综合整治专项行动现场执法检查,发现部分学校周边存在商家销售“三无”产品等问题。

本次综合执法检查,重点检查校园周边是否存在商家销售“三无”产品、诱导未成年人消费,校门50米以内摆摊设点或占道经营、200米内开设营业性网吧等违法违规行为。综合执法组先后来到安庆一中、安庆外国语学校(西区)、安庆二中(南区)、安庆经开区实验学校、菱北小学周边进行实地走访。

在菱北小学大门口的一家文具店里,各类文具、玩具等商品琳琅满

目,执法人员检查发现多款玩具外包装上既无厂名、厂址,也没有标准或产品合格证明等信息,对商家进行了批评教育,责令立即改正。临近放学时间,有摊贩开始往校门口聚集,执法人员立即上前劝离。

执法人员提醒,广大学生及家长在购买文具、玩具等商品时应仔细查看商品是否有无毒、环保等标识,是否符合相关国家标准等,留意产品的生产厂家、生产许可等信息,谨慎选择有特殊香味的商品。在购买食品时,切勿贪图便宜,要认真查看厂名、厂址、生产日期、保质期、储存条件等相关信息;谨慎购买学校周边地摊、流动摊位出售的果冻、糖果、蜜饯等小包装或散装食品。

在检查中,执法人员还发现部分商家销售盲盒、盲袋等,价格从几元至几十元不等。盲盒,顾名思义就是在相同的盒子中放置不同的商品,消费者事先不知道盒子里装的是哪一款,但有一定概率能够抽到自己心仪的商品,正是这种类似于抽奖的营销策略,极易刺激消费者购买的欲望,成为当下吸引青少年群体消费的营销手段之一。

执法人员提醒,要认识到盲盒具有不确定性的本质,认清并防范商家过度营销的套路,不能只抱着投机或者中彩票的心理购买盲盒,不应过分沉迷,切勿跟风攀比,要结合自身经济能力、消费需求和兴趣爱好等,理性消费、量力而行。

据了解,4月下旬至5月底,我市

多部门在全市范围内开展校园周边环境综合整治专项行动,旨在通过开展综合治理,集中摸排、整改一批校园周边“老大难”问题,有效解决违法经营、交通堵塞、乱搭乱建、噪声污染等问题,切实保护学生身心健康及合法权益,营造安全整洁、健康文明、秩序井然的育人环境。目前,各县(市、区)、相关部门及各学校正在对校园及周边治安环境状况进行全面排查。5月下旬,市级督查组将对各地开展督查,对督导检查中发现的重大隐患挂牌督办,一盯到底,确保问题解决。同时坚持标本兼治,建立健全长效机制,防止治理后出现反弹,确保校园周边环境长治久安。

(全媒体记者 白萍 项珍 通讯员 钱泓)

不戴安全头盔的电动车驾驶人 将被通报所在单位或社区

本报讯 记者从市公安交警部门获悉,自即日起,安庆市境内电动车驾驶人未按规定佩戴安全头盔被执勤民警劝导后,要签署“戴头盔承诺书”或在微信朋友圈发布“感言”。这个过程会被拍照记录。安庆市公安局联合市文明办将通报其所任单位或社区。

据悉,电动车驾驶人未按规定佩戴安全头盔被执勤民警劝导时,要观看骑行电动车佩戴安全头盔正反交通事故警示教育视频,并签署“戴头盔承诺书”。或者在微信朋友圈发布“感言”。发布内容为“本人因驾驶电动车未按规定佩戴安全头盔被交警教育劝导,今后我将牢记交通安全,按规定佩戴安全头盔,请大家监督。戴好安全头盔、平安一路相随!”

安庆市公安交警支队呼吁,规范系戴安全头盔,是减少交通事故致人伤亡的有效手段。希望广大驾乘摩托车、电动自行车出行的市民,为自己为家人,戴好安全头盔。

(全媒体记者 徐侃 通讯员 胡艳)

今年我省继续实施重点高校招生专项计划 安庆五县(市)考生 可报考国家和高校专项计划

本报讯 记者从市教育招生考试院获悉,今年我省继续实施重点高校招生专项计划,包括国家、高校和地方三个专项计划。其中国家专项计划和高校专项计划实施区域涉及我市潜山、望江、太湖、岳西、宿松。

选择报考国家专项计划的考生须具有实施区域当地连续3年以上户籍,父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍,且考生本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读,高考成绩须达到报考院校所在批次线下20分以内。选择报考高校专项计划的考生及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有当

地连续3年以上户籍,且具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读,高考成绩须达到报考院校所在批次线。而选择报考地方专项计划的考生应具有我省农村户籍,参加我省普通高考招生统一考试报名,高考成绩达到本科一批线下20分以内。

值得注意的是,重点高校招生专项计划志愿与提前批次志愿同批填报。选择报考的考生须参加当年全国统一考试。省考试院按照投档规则向招生院校投档,招生院校依据考生成绩和专业志愿顺序录取。公安类、司法类国家专项计划安排在提前批次录取。

(全媒体记者 白萍)

汪美红:设备维修一线的“女强人”

安庆合力车桥有限公司有很多从事设备维修的“技术大咖”,她是其中唯一一名女同志。30多年来,她爱岗敬业、勇于创新,从一名默默无闻的机电维修学徒,一步步成长为该公司的高级技师、机电维修的行家里手。她就是安庆合力车桥有限公司设备科维修电工、高级技师汪美红。今年,她获得安徽省“巾帼标兵”和“安徽省五一劳动奖章”等荣誉。

1992年,22岁的汪美红从芜湖机械学校毕业后进入安庆车桥厂工作。年轻的她有一股“钻”劲儿,白天,跟着前辈们学习如何安装和维护电气设备。晚上,捧着厚厚的理论书籍边看边做记录。随着技改的逐年投入,企业迅速迈向智能化,桁架线、装配线、自动喷涂、焊接机器人随处可见,对设备维修技术的要求也越来越高。比如焊接机器人的技术封锁十分严密,能查的资料很少,修理起来十分困难。汪美红与售后技术人员沟通学习,同时根据机器人工作原理,不断分析和摸索,形成了一套经验和方法,从而快速有效地排除故障,保证了公司正常生产。

“现在是数字化信息化时代,只有

开栏的话

为了引导广大劳动者在劳动中创造幸福、在奋斗中成就梦想,为加快建设现代化美好安庆贡献智慧力量,即日起,本报开设“劳动创造幸福”专栏,展现安庆社会各阶层、各行业职工的劳动风采和精神风貌,营造尊重劳动、崇尚劳动的舆论氛围。

等损坏情况,她用国产替代进口,进行线路改接和参数调整,以满足生产需要……凭着一股不解决问题不罢休的韧性,汪美红登高安装、行车修理、普通设备维修等样样能干,特别在加工中心、机器人等方面,成为技术带头人,承担了车间70多台数控设备的维修重任,实现重点设备完好率100%,为生产的正常运行提供了坚实的保障。

知道她技术好,同事在维修中遇到疑难问题时,都会第一时间咨询她。她每次都耐心帮助大家解决设备维修技术难题,把自己掌握的知识毫无保留地传授给年轻的技术工人,为企业培养更多的设备维修技能人才。2021年,汪美红携徒弟孔德伟参加第四届智能制造应用技术技能大赛安徽省选拔赛,凭借扎实的基本功和默契的团队协作,最终获得安徽省选拔赛二等奖。

全媒体记者 徐媛 通讯员 江琳

加强学习,才能适应更多高水平高要求的工作。”汪美红坚信,打铁必须自身硬。她越是学习,越是发现还有许多问题有待解决,这也促使她通过上网查资料、参加交流会等途径,不断更新知识,提升自身技术水平。

汪美红从未因自己是女同志而降低对自己的工作要求。无论是风霜雨雪,还是夜深人静,只要接到任务,她都是即刻投入工作。

2019年,安庆车桥厂接到客户反馈,活塞杆存在焊缝头尾有夹缝的情况,产品急需优化。想优化产品,首先

必须优化已有的电焊机和变位器。可变位器厂家因专利保密,无法提供电气原理图,怎么办?汪美红不等不靠,坚守现场,摸索线路走向和控制逻辑,通过加装电源和编程器加接触器,控制焊接起弧、收弧时间,经过一周的测试,解决了焊缝头尾有夹缝的问题,使产品完全达到客户质量要求,每年为企业减少损失1.25万元。

把酷卡机器人的加热带温控设备安装到新泻机床上,解决了设备每逢阴雨潮湿天气就会出现“老毛病”。遇到加工中心、数控车润滑油泵、排屑车



殡葬祭祀用品执法检查开展

讲文明 树新风

本报讯 日前,市民政部门针对市区“塑料花”等不易降解祭品和冥币、纸扎祭品、锡箔元宝等封建迷信色彩殡葬祭祀用品开展联合执法检查。

执法人员先后来到双井街、湖心南路、沿江东路,对沿街20余家香纸店、寿衣店开展检查。位于双井街176号、208号的2家寿衣店,零星售卖“塑料花”等祭祀用品,摆在货架上的部分祭祀用品没有标明价格,执

法人员现场督促商家下架“塑料花”等祭祀用品,同时要求明码标价。在湖心南路西侧,沿街香纸店内摆满了冥币、金元宝等祭祀用品,执法人员现场宣传教育,引导商家合法经营。位于沿江路的一家纸业批发店,店内冥币堆了百余箱,据经营者介绍,其仓库还有价值200余万元的祭祀用品。执法人员要求其尽快清理库存,不得在市面销售违禁用品。

市民政局儿童福利和社会事务科表示,他们还将对全市殡仪服务市场开展督查,倡导健康文明的社会祭祀新风。

(全媒体记者 雷琳琳)

清理河道

4月26日,工人在清理岳西县新前河水面漂浮物。

该县在日常巡查、监督、管护的基础上,常态化开展河面垃圾清理行动,确保水中无障碍、水面无漂浮、水边无垃圾,为广大市民营造优美的水生态环境,提升群众幸福感、获得感。

通讯员 吴均奇 摄



冷空气已至宣城 市民要注意“暴躁”天气说变就变

本报讯 “五一”假期来临之前,天气的舞台很不平静。立夏前的最后一股冷空气已经抵达宣城。气象专家提醒,要注意最近天气说变就变的“暴躁”。

预计28日,安庆将有阵雨或雷雨,局部暴雨,并伴有雷电和短时强降水等。今明两天受冷空气影响,全市平均气温将下降4-6℃。28日全市最高气温普遍不超过20℃,29日早晨最低气温8-10℃。此外,今明两天全市平均风力增至3-4级,阵风7级左右。

谷雨节气过后,宣城降雨明显增多,暴雨和大风预警频繁。专家

介绍,从立春到谷雨,暖湿气流是逐渐增强的,谷雨是春季最后一个节气,此时,暖湿气流比前几个节气都强,冷空气也还未退居二线,所以冷暖空气交汇容易形成较长时间的降雨天气,谷雨的雨水自然就多了。等到了5月份,冷暖空气交汇而成的春雨逐渐结束,同时夏季风还未爆发,我国中东部地区多受干暖气团控制,从而导致立夏节气的降水没有谷雨多。

今明两天安庆的具体天气情况为:4月28日中雨,10-18℃。4月29日阴天,12-20℃。

(全媒体记者 刘惠子)

拉近与群众的距离 又提高办事效率 马庙镇:拆掉“隔心台”服务“零距离”

本报讯 4月13日早上,怀宁县马庙镇工作人员徐军军第一个来到镇为民服务大厅,打扫卫生、整理资料。不一会儿,其他几名工作人员也都准时上班,开始了一天的工作。前来办事的马庙社区张女士一走进服务大厅,就被眼前的景象惊喜到了。她觉得这里跟之前相比,完全变了样。之前是一人多高的老式柜台,现在是富有现代气息的圆桌圆椅,给群众提供了便利。

怀宁县马庙镇认真贯彻落实“一改两为”,深入开展“我为群众办实事

事”活动,在镇为民服务大厅推出“面对面、零距离”的便民服务新模式。该镇为民服务大厅一改往日行政化、办公化的固有形象,由新添置的圆桌、座椅代替了传统的服务窗口柜台。每当有群众前来办事,只需找到对应业务的圆桌坐下,就有相应的工作人员为其进行“面对面、零距离”服务。这既拉近了与群众的距离,又提高了办事效率。“现在来办事没有了柜台的间隔,直接跟我们群众零距离,这种方式的转变更加亲民化,整个办理过程我感觉很舒服。”前来办

医保报销的张女士来服务中心办事,为这个新变化点赞。她说,之前办理业务没有专门的窗口,办理业务比较低效,现在升级成了一对一、面对面“专属”服务,让人更加舒心,群众等待时间大为缩短;之前办理事项程序繁多,经常为了完善申报材料跑几次路,现在倡导“让群众只跑一次”“一键办理”“一网通办”,让群众感到更

(通讯员 檀志扬 丁浩浩)

加贴心。她只花了短短几分钟就办理好了社保缴费工作。马庙镇为民服务中心表示,开放式办公、帮办式服务,表面上是服务窗口的改造,实际上是一次服务模式的升级,是从“你找我办事”到“我为你帮办”的转变,更好地解决服务群众“最后一百米”问题。

“一改两为”我做什么?



4月26日傍晚,安庆市民在长江边舞龙健身。舞龙运动传承传统舞龙文化,又锻炼身体,深受宣城市民喜爱。

全媒体记者 储永志 摄